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ID 13 BATTERIA 6

Cos'era la Giovine Italia? 

◉  Un'associazione fondata da Mazzini. 

○  Una lega di Stati proposta da Gioberti. 

○  Una lega giovanile creata da Garibaldi. 

○  Un'unione doganale italiana. 

Quale posizione assunse l'Italia allo scoppio della Prima guerra mondiale? 

◉  Si dichiarò neutrale. 

○  Si schierò con gli imperi centrali. 

○  Si limitò a denunciare la Triplice Alleanza. 

○  Si schierò con le potenze occidentali. 

Quale elemento è stato di grande importanza nell’evoluzione della Terra? 

○  ossigeno 

◉  potassio pesante 

○  cadmio 

○  ferro 

Cosa s'intende per 'metabolismo'? 

○  La trasformazione delle sostanze assorbite in sostanze viventi. 

○  La degradazione dei principi nutritivi. 

◉  L'insieme delle reazioni chimiche che presiedono all'utilizzo dei nutrienti. 

○  I processi sintetici della sostanza organica. 

La termosfera è compresa tra: 

○  La troposfera e la stratosfera. 

○  La troposfera e la mesosfera. 

○  La stratosfera e mesosfera. 

◉  La mesosfera e l'esosfera. 

Completare correttamente la seguente successione numerica: 1; 2; 3; 6; 7; 14; 15; 30; ?; 62 

○  60 

◉  31 
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○  30 

○  61 

Completare correttamente la seguente successione di lettere, utilizzando l’alfabeto italiano: B; U; D; T; F; S; H; ? 

○  Q 

○  P 

◉  R 

○  T 

Blu, rosso, verde, marrone, nero e giallo sono i sei colori usati per indicare ognuno dei sei appartamenti in un palazzo di due piani (primo e
secondo), in cui ogni piano prevede tre appartamenti. Si sa che giallo è posto proprio sotto blu e rosso è accanto a verde. In base alle
precedenti informazioni, se rosso è accanto a blu: 

◉  Nero è al primo piano 

○  Rosso è al primo piano 

○  Marrone è al secondo piano 

○  Marrone è al primo piano e nero al secondo 

Quattro cantanti, Mauro, Walter, Luigi e Fabrizio, hanno scritto ognuno una canzone dedicata alla propria Regione: Lombardia, Toscana,
Veneto e Puglia (non necessariamente in quest’ordine). Ognuno dei quattro cantanti, inoltre, suona un solo strumento musicale: chitarra,
piano, violino, tromba (non necessariamente in quest’ordine). Si sa che: I) Walter suona la tromba; II) Fabrizio, originario della Lombardia,
non suona il piano; III) Mauro non suona la chitarra. In base alle informazioni precedenti è certamente vero che Luigi: 

◉  Suona la chitarra, se Mauro suona il piano e Fabrizio suona il violino 

○  È veneto 

○  Suona il piano solo se Fabrizio suona il violino 

○  È pugliese 

Se ALTERIGIA sta a BORIA allora è corretto che UMILTÀ stia a: 

○  SUPERBIA 

◉  MODESTIA 

○  ORGOGLIO 

○  ARROGANZA 

In quale delle seguenti righe sono contenuti termini riguardanti esclusivamente tipologie di rete o connessioni di rete? 

○  Wi-Fi, LAN, bit 

○  browser, GSM, GPRS, 

◉  Wi-FI, Ethernet, ADSL 

○  ram, intranet, e-mail 

Cosa è il domicilio digitale? 

○  L'associazione di login e password utilizzati per accedere ad un proprio servizio web. 
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○  La rappresentazione informatica della corrispondenza tra un utente e suoi attributi identificativi, verificata tramite l'insieme dei dati

raccolti e registrati in forma digitale. 

○  Il comune indirizzo di posta elettronica. 

◉  L'indirizzo elettronico eletto presso un servizio di posta elettronica certificata. 

Se K viene prima di B; F viene prima di B; B viene prima di D; K viene prima di F. Qual è la sequenza corretta ? 

◉  K F B D 

○  F K D B 

○  F D B K 

○  Nessuna risposta è corretta 

Leading historian Robert Bryan called for an investigation into the contamination of the National Archives, after the Daily Mirror reported that
forged documents _____ in. 

◉  had been smuggled 

○  were smuggling 

○  to be smuggled 

○  will have been smuggled 

_____ last week that the Prime Minister had ordered the Home Secretary to limit the cost of the new identity cards. 

○  It has been revealed 

○  It had revealed 

◉  It was revealed 

○  They revealed it 

Are these men really _____ for a single group? 

○  work 

○  worked 

○  works 

◉  working 

If the accounts department _____ the error, we would have found ourselves in a difficult situation. 

○  wouldn't have noticed 

○  wouldn't notice 

◉  hadn't noticed 

○  didn't notice 

He _____ in his office when the fire alarm went off. 

○  had worked 
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○  has been working 

◉  was working 

○  worked 

Cosa indica l’estensione .ppt? 

◉  una presentazione in PowerPoint 

○  un documento Acrobat 

○  un foglio di calcolo elettronico 

○  nessuna delle precedenti risposte è corretta 

Cosa s’intende per tabulazione? 

◉  l’impostazione di un riferimento in una determinata posizione orizzontale, immediatamente raggiungibile con la pressione del tasto TAB 

○  l’operazione di allineamento delle finestre presenti a video 

○  l’operazione di allineamento del testo alle figure e ai disegni presenti nel documento 

○  l’impostazione di tabelle di dati omogenei 

Quale delle seguenti procedure non è utile a mantenere la sicurezza dei dati archiviati in un computer? 

○  usare un firewall nel collegarsi ad Internet 

◉  formattare periodicamente il disco fisso 

○  effettuare regolarmente il backup 

○  usare dei software antivirus 

Su una tastiera estesa per PC, i tasti contrassegnati come F1 - F12 sono denominati: 

◉  tasti funzione 

○  tasti invio 

○  tasti per applicazioni 

○  tasti di Windows 

Quale dei seguenti non è un dispositivo di archiviazione dati? 

◉  stampante 

○  CD-ROM 

○  hard disk 

○  pen drive 

La dimensione della memoria centrale si misura in: 

○  pixel 

◉  gigabyte 
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○  driver 

○  centrimetri 

Quale tra le seguenti unità non è contenuta nell’unità base di un computer? 

○  hard disk 

◉  tastiera 

○  RAM 

○  scheda madre 

In base alla L. 241/1990 (art. 27), la Commissione per l’accesso ai documenti amministrativi è rinnovata: 

◉  Ogni tre anni. 

○  Ogni anno. 

○  Ogni quattro anni. 

○  Ogni due anni. 

In base alla L. 241/1990 (art. 3bis), le pubbliche amministrazioni: 

◉  Per conseguire maggiore efficienza nella loro attività, agiscono mediante strumenti informatici e telematici, nei rapporti interni, tra le

diverse amministrazioni e tra queste e i privati. 

○  Nessuna delle altre risposte è corretta. 

○  Per conseguire maggiore efficienza nella loro attività, agiscono mediante strumenti informatici e telematici, esclusivamente nei rapporti

tra le amministrazioni stesse e i privati. 

○  Per conseguire maggiore efficienza nella loro attività, incentivano l’uso della telematica nei rapporti interni e tra le diverse

amministrazioni. 

In base alla L. 241/1990 (art. 3), l’obbligo di motivazione dei provvedimenti amministrativi è espressamente previsto: 

◉  Per gli atti concernenti lo svolgimento dei pubblici concorsi ed il personale. 

○  Per gli atti normativi. 

○  Per gli atti a contenuto generale. 

○  Per tutti gli atti amministrativi senza alcuna esclusione. 

In base alla L. 241/1990 (art. 27), dov’è istituita la Commissione per l’accesso ai documenti amministrativi? 

◉  Presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri. 

○  Presso il Ministero dell’Interno. 

○  Presso il Ministero della Giustizia. 

○  Presso ogni singola amministrazione pubblica. 

In base alla L. 241/1990 (art. 17bis), la disciplina relativa agli effetti del silenzio e dell’inerzia nei rapporti tra amministrazioni pubbliche e tra
amministrazioni pubbliche e gestori di beni o servizi pubblici si applica quando è prevista l’acquisizione di assensi, concerti o nulla osta per
l’adozione di: 
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◉  Provvedimenti normativi e amministrativi. 

○  Provvedimenti amministrativi. 

○  Provvedimenti legislativi. 

○  Tutti gli atti amministrativi generali. 
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